



佛教黃鳳翎中學

2024-2025 新來港學童

2025年6月



由「翎」開始快訊

本校兩位新來港學生盡顯非凡才能，于DSE放榜前榮膺香港大學及香港科技大學直接錄取殊榮，以下是24-25年度「學校推薦直接錄取計劃」成果展示；

6D 蘇俊淦



**香港大學
理學院**

作为新来港的学生，初到香港的时候，粤语以及英文语言方面的困难让我难过及沮丧，甚至自暴自弃拒绝学习，那个时候我并不认为我最终会成功考入大学。但人总会在某个时刻改变自己的想法而突然开始努力，我的转变源自于中四，那时候，我的英文属level U水平，但我开始试着让自己进步，从累计英文单词开始！很感谢当时各位老师对我的鼓励，每次被老师们夸奖及鼓励，我总会感到自豪，深刻意识到自己进步了！直到中六时期，我在各个方面都进步了很多，不仅仅是学业上，也积极参与校内活动，丰富自己的学习经历，最终获得了学校推荐直接录取计划的提名，而成功进入香港大学。

纵观我的高中生涯，一个从英文水平仅达level U到入读香港大学的故事，我由衷鼓励学弟学妹们，学习的过程中必然存在许多挫折，那些挫折或会让人感到沮丧，感到无力，甚至会自暴自弃，但请不要灰心，在努力进步的过程中，失败是绝对的，当人开始想要进步的时候，第一步要做的就是直接面对自己的不足，才可以去有计划地改善自己，要让自己进入到“努力-因进步感到自豪-更加努力”的良性循环，不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。希望大家都可以向着自己的理想奋斗。

大学，几乎是每个高中生的生活目标，对我而言也是。但是作为一个中三的插班生，我深知自己需要付出比别人更多的努力才能追上他们的脚步。回想起过去三年的学习生活，曾经因为自己中文成绩不如理想，我一度感到迷茫和失落。然而，我看到成绩，每一次考试都有小小的进步，让我逐渐相信努力是有回报的。我很感激老师们的耐心指导和无私帮助，让我能够坚持下来。从一开始报名Sndas时，我并没有抱太大希望，因为我觉得大学面试也没有那么简单，更何况是全英的面试。而且每年全港也只有几百个人获取录，怎么都不会轮到自己。收到香港科技大学录取通知的那一刻，我的手微微发抖，屏幕上那行“Congratulations”，瞬间冲散了三年来的所有疲惫。

回想起自己从中三插班时的忐忑，到如今手握梦想大学的offer，这段旅程就像攀登一座高山，每一步都充满挑战，但每上升一点，视野就更加开阔。曾经，我以为全英文面试是不可逾越的障碍，以为Sndas的竞争激烈到自己只能当旁观者。但当我真正投入其中，才发现努力会让“不可能”逐渐变成“可能”。成长从来不是孤独的跋涉。感谢老师们的悉心指导，是你们的耐心让我在低谷时仍能看见希望；感谢学校的资源和支持，让我有机会挑战自己；感谢父母无条件的信任与鼓励，你们是最坚实的后盾。对于仍在奋斗的学弟学妹们，我想说：不要害怕起点的高低，重要的是你愿意跑多远。每一次小进步都在为未来铺路，而你的坚持，终会让梦想照进现实。

**香港科技大學
工商管理學院**



6D 陳靜蕾

由「翎」開始快訊

相信经过一年的时间，各位参加了由「翎」开始计划的同学们，都已经融入了佛教黄凤翎中学这个大家庭！从各项的校园活动中，包括分享会、旅行日、小组辅导、广东话班、英文增润班、交流团等，大家都一定加深了对学校和香港的认识，并逐渐适应在黄凤翎的新生活。有哪些活动令你印象特别深刻？不如一起重温这段期间各项多姿多采的活动，从中寻找自己的身影及足迹！



暑假期间，我们举行了多项迎新活动，包括学长

分享日、参观香港大富翁梦想世界、游览山顶、

广东话班，让新来港同学能尽早认识学校及香港，

亦借此机会认识其他新来港同学和学长，互相扶

持和鼓励。

由「翎」开始（暑期篇）



由「翎」开始 分享会

9月及3月初，学校为新来港同学举办迎新活动，让互相认识，增进友谊；当中亦邀请了学长以过来人的身份分享经验，为同学们适应新生活打气！



学校亦为同学们安排了不同的小组辅导活动，由社工和同学一起分享自己来到新环境的体会和感受，亦会通过各类型的小游戏，让同学们借游戏间的互动，此增进彼此的认识、凝聚大家的团结和归属。



课后支援班

学期初及学期中举办的课后支援班，能让学校适时了解同学的学习及适应情况，并作出相应协助。



小组辅导



「由翎开始旅行日」



为了让同学认识香港、加深和同学间的相处，上下学期都各举办一次旅行日。同学在玩乐之余，亦能增进友谊。



广东话班及英语增润课程

逢星期一举办的广东话班，导师均会透过游戏和活动以生活化方式让同学学习广东话，以便他们融入本地生活。而校内英语增润课程则由经验丰富的英语老师负责教授，为同学们提供额外学习英语机会，借以提升英语水准。



两地青年学术文化交流团 - 韶关



为了培养同学对国家，民族的感情，了解国家发展的现况，学校举办了「香港韶关两地青年学术文化交流团」并得到了青年发展委员会的赞助。同学透过这次活动参观了世界自然遗产「丹霞山」、百年东街、张九龄纪念公园、禅宗祖-南华寺、韶钢-工业文化园，了解韶关丰富的研学资源。同学在这三日两夜的活动中都获益良多，同时亦增进了彼此之间的互动、默契，提升团队合作能力，一起为校园生活加添了一段愉快又难忘的回忆。



学生分享

校长、各位老师、各位同学好。我是来自 4D 的陈若萱。我来到佛教黄凤翎中学就读就快 2 年。记得当初刚刚来到学校时，新的学习环境让我觉得陌生和焦虑。听不明白的广东话，复杂的繁体字，难度飙升的英文，新的同学和老师，让我不知所措。另一方面，香港的生活节奏很快，通勤时间繁忙的人群，都不禁令我加快行进的速度。这些问题都是需要我们去面对的，但我们不用过分担心，从语言开始，即使听不明白，可以问老师和同学，或者从课本猜想老师所讲的内容。我们平时亦要多一点说简单的广东话，与老师和同学交流时尽力使用广东话，就算说错都不用慌张，老师和同学都会好乐意说明我们，最重要是我们愿意多多尝试。学习好广东话，对于我们无论是在学习，还是生活方面都十分之有帮助。提到学习，新来港同学的一大障碍就是英文，我亦都不例外。但我们不用气馁，即使起步比别人迟，我们可以尽力去自主学习，多看一些英文的材料和书，背生词，掌握语法，多听多练，找到自己的学习方法。另外，除了学习和留在家里，我们还可以多多运动，出去走走。我个人认为，香港的街景和氛围十分特别，我们可以和朋友一起出门，了解香港，增长见识。或者我们可以多参与学校举办的活动，就以我为例，我加入了学校的义工队，除了帮助别人外，自己从中亦增长了不少见识。其实有这些见闻，对于我们写作、做分享等都十分有帮助，亦都可以让我们更快融入香港的生活。「千里之行，始于足下」，希望大家可以尽快适应新的生活，在自己的领域发光发热，更上一层楼，慢慢实践自律守规，乐于学习，关爱有礼，热心服务的凤翎精神。多谢大家。



4D 陈若萱



4D 叶梓谦

大家好，我是 4D 叶梓谦，很荣幸也很高兴今天可以在这里分享。我是上学期刚来到香港读书的，对我而言，也相信对大家来说，语言绝对是一个巨大的挑战——不论广东话还是英文。对于广东话来说，除了参加学校安排的广东话班，学习广东话词汇外，在日常生活中我一直提醒自己使用广东话与同学们交流，而凤翎人都都非常友善，不但没有嫌弃我的错误发音，还耐心帮我纠正，贯彻着关爱他人的凤翎精神。

对于英文这个最大的挑战，一开始上课我几乎听不明白英文老师说了什么，要问同学才知道。但是随着越来越熟悉老师上课的模式，开始掌握到老师的意思。老师上课时经常问我们一些生词，虽然我每次都猜错意思，但亦因此加深了记忆，认识更多词汇。另外，学校亦为我们新来港同学额外安排了课后英文班和英文活动，让我们有更多的机会接触英语，融入英文语境中。我觉得读书就是要不耻下问，我相信每一个凤翎人都会尽力帮到大家。同时学校为我们预备了丰富的活动，充实我们的校园生活，譬如“由翎开始旅行日”、小组辅导、交流团等。我很感激学校给了我们这么多资源，让我们融入新的环境、拓宽眼界，并从中汲取到许多知识。希望各位师弟师妹也可以积极投入各类校园活动，在黄凤翎学得开心、活出精彩，多谢大家。